
 
 

RELATÓRIO ATA DA XXXVII REUNIÃO ORDINÁRIA DO FCFAS E 
ACOMPANHAMENTO DO PLANEJAMENTO – 24 DE JUNHO 2009.  

 
Início: 9h. 
Término: 15h.       
Local: Conselho Federal Medicina – CFM. 
 
Presentes: 
  
1. Ana Aparecida Quadros - CONTER  
2. Ana Calábria - CFN 
3. Andrea Porto da Cruz - COFEN  
4. Antonio Augusto Fonseca Garcia – CFN 
5. Eliel de Oliveira Larrubia - COFEN 
6. Frederico Henrique de Melo - CFM 
7. Geraldo Luiz Moreira Guedes - CFM 
8. Glademir Schiwingel - COFFITO 
9. Hebert Otto Roger Schubart – CFBio 
10. Ivone Martini de Oliveira – COFEN 
11. Sérgio  Kudsi – CONFEF 
12. Silvia M. Ramos – CFFa. 
13. Suzi Baretto Cavalei - CFN 
14. Talita F. Leite – CFFª 
15. Zilamar Fernandes – CFF 

 
Equipe técnica: Maristela Barreto e Tereza Souza Mendes 

 
1.  APROVAÇÃO DO RELATÓRIO DA REUNIÃO ANTERIOR 
 

O relatório da XXXVI Reunião Plenária Ordinária do FCFAS, de 27 de maio de 2009, foi 
aprovado sem alterações. 
 
2.  EXPEDIENTES 
 
Expedido 
 
o Ofício FCFAS nº 005/2009 – encaminhado ao professor Paulo Roberto Wollinger, Diretor de 

Regulação e Supervisão da Educação Superior, solicitando encaminhamento oficial ao FCFAS dos 
critérios que devem ser seguidos pelos Conselhos para a efetiva adesão ao convênio com o MEC e 
convidando para participar de reunião de 29/7/2009. 

o Ofício FCFAS nº 006/2009 – encaminhado a Dra. Jeanne Liliane Marlene Michel, coordenadora 
geral de Residências em Saúde do MEC, convidando para participar da XXXVII Reunião 
Ordinária do FCFAS. 

o Ofício-circular nº 006/2009 – encaminhado aos Conselhos integrantes do FCFAS – convocação 
para a XXXVII Reunião Ordinária do FCFAS. 

o Ofício-circular nº 007/2009 – encaminhado aos Conselhos de Educação Física, Enfermagem, 
Farmácia e Fonoaudióloga informando a criação da comissão de educação do FCFAS e 
solicitando indicação dos nomes que comporão a comissão. 

  
Recebido 
 
o E-mail do COFFITO - confirmando a presença do Dr. Glademir Schwingel na XXXVII Reunião 

do FCFAS. 



 
 
o E-mail do CFP – informando ausência da Dra. Anice Holanda na XXXVII Reunião do FCFAS. 
 
3.  Apresentação: RESIDÊNCIA MULTIPROFISSIONAL  
     Palestrante: Dra. Jeanne Liliane Marlene Michel  

 Coordenadora de Residência em Saúde - MEC 
      
 A Jeanne Liliane Marlene Michel iniciou a apresentação fazendo um histórico da constituição 
da diretoria de hospital e residências em saúde. Descreveu tarefas e projetos que vem sendo 
desenvolvida pela Comissão de Residência Multiprofissional e informou que essa comissão tem uma 
dupla coordenação MEC e Ministério da Saúde (Dra. Ana Estela e Dra. Jeanne) que entendem ser 
importante a participação dos Conselhos Profissionais no programa de residência por ser um programa 
de treinamento em serviços.  Disse que já está definida no regimento da comissão a participação dos 
Conselhos nas câmaras temáticas. 

Após apresentação, agradeceu o convite e afirmou que estará trabalhando firmemente pela 
incorporação dos Conselhos e já na próxima Plenária vai assegurar a votação no sentido de que o 
FCFAS seja representando na Comissão de Residência Multiprofissional em Saúde. 

 
 O Dr. Geraldo Guedes agradeceu a presença da Dra. Jeanne na reunião e colocou o FCFAS a 
disposição para que a interlocução seja feita de forma fácil e rápida entre os Conselhos e o MEC. 
  

Encaminhar ofício pleiteado à representação do FCFAS na Comissão Nacional de Residência 
Multiprofissional em Saúde. 
 

Vê junto aos Conselhos de Enfermagem, Educação Física, Farmácia e Fonoaudiologia o nome 
do representante que integrará a Comissão de Educação do FCFAS, que passará a se chamar Grupo de 
Trabalho de Ensino em Graduação e Residência Multiprofissional do FCFAS.  

Foi sugerido o dia 28/7, como possível data para instalar e definir os objetivos que serão 
discutidos pelo GT, que foi criado para analisar pareceres do MEC e acompanhar todo processo que 
vem sendo desenvolvido pela Residência Multiprofissional, visando à representação permanente do 
FCFAS na comissão. 
 
4.   INFORMES DO PLANEJAMENTO 2008 
 
4.1. EDUCAÇÃO 
 
4.2. PROJETOS DE LEI DE INTERESSE DOS CONSELHOS 
 
4.2.1. PL nº 4247/2008 (PLS 619/2007) – Consolida legislação Sanitária Federal – senador Tião 
Viana (PT-AC), Apensado ao 3343/2008 da dep. Rita Camata (PMDB/ES). 

 
Em tramitação. 

 
4. 2.2. SUS – (Regulamentação da EC 29) 
 

Não houve informes atualizados. 
 
4.2.3. Projeto de Lei – Consolidação das Leis dos Conselhos Profissionais (Deputado Cândido 
Vaccarezza (PT-SP). 
 

Não houve informes. 
 
4.2.4. PL 5012/2009 - “Regulamenta o disposto no art. 37 inciso XVI alínea "c" da Constituição da 
República Federativa do Brasil.” (Estabelece a jornada máxima acumulada de profissional de saúde  



 
 
ocupante de cargo ou emprego público com profissão regulamentada em, no máximo, 80 (oitenta) 
horas. Aplica a Constituição Federal de 1988.) 

 
Acompanhar a tramitação do PL. 
 

4.3. MERCOSUL  
 

Reunião foi adiada em função da gripe suína. 
 
4.4. ANS 
 

O Dr. Antônio Augusto informou que houve três reuniões: a do Grupo Técnico para a revisão do 
Rol de Procedimentos com participação dos Conselhos, a discussão sobre a revisão do rol 
odontológico que será incorporado ao rol de procedimentos e eventos em saúde e a Saúde Mental com 
os Conselhos de Psicologia e Fisioterapia ocupacional envolvidos. 

 
Disse, ainda, que em julho a proposta final do rol de procedimento será colocada em Consulta 

Pública, com a possibilidade de entrar em vigor a partir de janeiro de 2010. 
 
Informou, também, que ANS está bastante acessível aos Conselhos.  

 
5. ELEIÇÃO DA COORDENAÇÃO DO FCFAS PARA O BIÊNIO 2009/ 2011. 
 

O Dr. Geraldo Guedes informou que de acordo com os princípios básicos do FCFAS o mandato 
do coordenador e do coordenador adjunto é de dois anos, permitida a reeleição e comunicou a sua 
indisponibilidade de continuar a frente da coordenação do FCFAS por mais dois anos.  

 
Após consulta aos Conselhos presentes, foi Eleita a nova coordenação do FCFAS para o biênio 

2009/2011. 
 
Dra. Ivone Martini de Oliveira – Coordenadora   
Dr. Herbert Otto Roger Schubart – Coordenador Adjunto. 
 
A Dra. Ivone Martini agradeceu a confiança e espera contar com a colaboração de todos para 

continuar o trabalho que vem sendo desenvolvido pelo Fórum. 
 
A posse da nova coordenação do FCFAS será dia 29/7/2009. 

 
6. INFORMES GERAIS 
 

Encerrada a reunião, o Dr. Geraldo Guedes agradece ao CFM a cessão do Plenário para a 
realização da XXXVII Reunião Ordinária Plenária do FCFAS, e também a presença de todos. 

   
A próxima reunião do FCFAS será dia 29/7/2009, das 9h às 10h, local a definir. 

 
 

Geraldo Luis Moreira Guedes 
Coordenador do FCFAS 

 
Dr. Paulo César Augusto de Souza 

Coordenador Adjunto 


